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Εισαγωγή

Η πτυχιακή μου εργασία αφορά την εταιρική ταυτό-
τητα μιας νεοσύστατης φιλοζωικής ομάδας που λαμ-
βάνει δράση στην Αθήνα και συγκεκριμένα στο Ίλιον. 

Για το μέρος της δημιουργίας εταιρικής ταυτότητας  
χρειάστηκε ενδελεχής έρευνα για στοιχεία και χρώ-
ματα που θα βοηθήσουν στην οπτική επικοινωνία. Το 
θέμα που επέλεξα επιδέχεται λεπτό χειρισμό για να 
απευθύνεται στο ευρύ κοινό και να μην έχω ένα κοινό-
τυπο αποτέλεσμα.

Ενώ για την ενημερωτική καμπάνια βασίστηκα στις αρ-
χές της ταυτότητας που οργάνωσα, ερεύνησα απαραί-
τητες πληροφορίες και ανάγκες κάποιας τέτοιου είδους 
ομάδας και τέλος σχεδίασα ελκυστικά οπτικά μηνύμα-
τα με σκοπό την συμπάθεια, την εμπιστοσύνη και την 
βοήθεια κάθε αναγνώστη-παρατηρητή.
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Ζώα στην πόλη

Η αρχή των πάντων για αυτή την πτυχιακή εργασία βρί-
σκεται κάπου μέσα στην πόλη. Συγκεκριμένα βρίσκεται 
παντού μέσα σε αυτή! Βρίσκεται στις ψυχές που κα-
τοικούσαν εδώ πριν γίνει πόλη, βρίσκεται σε αυτές τις 
ίδιες ψυχές που πλέον είναι ανεπιθύμητες στην  περιο-
χή που πρώτα εκείνες κατοίκησαν, στις ψυχές που δεν 
τους ενοχλεί τίποτε παρα μόνο να ζήσουν και ίσως να 
αναπαραχθούν. Μπορεί να μη σκέφτονται ούτε αυτό 
αλλα σίγουρα δε σκέφτονται πως θα διώξουν ή θα σκο-
τώσουν τους ανθρώπους. Ακόμα και αν κάποιοι άνθρω-
ποι σκέφτονται αυτό για εκείνες. Προφανώς, όλα τα 
παραπάνω αναφέρονται στα ζώα. Στα ζώα με τα οποία 
συγκατοικούμε στην ίδια πόλη. Μερικοί από εμας ίσως 
και στο ίδιο σπίτι. Η αρχή, λοιπόν, αυτης της πτυχιακής 
εργασίας βρίσκεται στην μηδενική πρόνοια για αυτά 
τα πλάσματα, στη αδιαφορία για αυτές τις ψυχές που 
έχουμε γεμίσει το σπίτι τους με τσιμέντο, άσφαλτο και 
καυσαέριο. Που είτε άθελα είτε ηθελημένα τα αφή-
νουμε νεκρά. Κάποια στο δρόμο χάνουν τη ζωή τους, 
κάποια στις γειτονιές από τις λεγόμενες φόλες. Αυτά 
που καταφέρνουν να επιβιώσουν είναι γεμάτα δείγμα-
τα κακουχιών. Ενώ είναι λιγοστά τα τυχερά που έλαχαν 
σε καλά χέρια και ζούν σε προστατευμένο περιβάλλον 
με μόνιμη τροφή και νερό. Σκοπός του κεφαλαίου, λοι-
πόν, είναι να αναγνωρίσουμε το πρόβλημα αλλά και 
την αναγκαιότητα υπεύθυνων και έντιμων φιλοζωικών 
οργανώσεων. Οι τελευταίες έχουν την ευθύνη να ενη-
μερώσουν τους πολίτες και να τους καλέσουν σε δράση 
για τη φροντίδα και την επιβίωση των μικρών τετράπο-
δων και μη συμπολιτών μας. Κάπως έτσι με σταθερά 
βήματα και με την ελπίδα εξέλιξης και ευαισθησίας των 
νεότερων γενεών θα διορθώσουμε όσα έχει καταφέρει 
λάθος ο πολίτης και οι ηγεσίες του σήμερα. Για αυτόν 
τον λόγο θα δείτε και παρακάτω πως η νεοσύστατη φι-
λοζωική οργάνωση απευθύνεται κατά κύριο λόγο σε 
νέους 16-46 χρονών και θέτει σε αυτούς τις ελπίδες της.
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Πρίν προχωρήσουμε πρέπει να περιορίσουμε το πλαί-
σιο της λέξης ζώο καθώς και να θέσουμε κάποιους ορι-
σμούς για τις ανάγκες της καλύτερης επικοινωνίας. Δε 
μπορούμε να μελετήσουμε και να θέσουμε ως προτε-
ραιότητα μας ταυτόχρονα όλα τα ζώα που θα συναντή-
σουμε στην πόλη. Ούτε είναι δυνατόν να πείσουμε τους 
πολίτες να αγαπήσουν ως δια μαγείας ακόμα και τα έντο-
μα. Για να μη ναυαγήσει, λοιπόν, αυτός ο σημαντικός 
σκοπός και η οργάνωση πριν καν συσταθεί ολοκληρω-
τικά πρέπει να βρούμε το ευάλωτο σημείο των ανθρώ-
πων. Το οποίο σίγουρα δεν είναι όλα τα οικόσιτα ζώα. 

Οικόσιτα ζώα: είναι τα ζώα που μένουν στα πλαίσια 
της ανθρώπινης κατοικίας (για παράδειγμα ποντίκια 
έντομα και άλλα). 
 
Από την άλλη είναι πολύ πιο εύκολο για τον άνθρωπο 
να μπει σε διαδικασία συμπόνιας, φροντίδας και συ-
μπάθειας για τα ζώα που μοιάζουν έστω λίγο παραπά-
νω σε αυτόν και οπού πιθανά να τυχαίνει να έρχεται 
σε αναγκαστική συναναστροφή με αυτά στο σπίτι κά-
ποιου φιλόζωου οικείου του προσώπου. Αυτά δεν είναι 
άλλα από τα κατοικίδια ζώα.

Κατοικίδια ζώα: είναι εκείνα που επιλέγονται από τον 
άνθρωπο για την προστασία ή και την ψυχαγωγία του. 
 
Τα δημοφιλέστερα κατοικίδια ανα τον πλανήτη είναι οι 
σκύλοι και οι γάτες. Τα κατοικίδια προσφέρουν άθελα 
τους στους ιδιοκτήτες τους τόσα οφέλη όσα δε μπο-
ρούν να φανταστούν. Μερικά από αυτά είναι η συντρο-
φιά και η εκμάθηση της έννοιας της ανιδιοτέλειας ενώ 
άλλα είναι η φυσική κατάσταση και η σωστή κοινωνική 
συμπεριφορά. Αυτά βέβαια αν το κατοικίδιο αντιμε-
τωπίζεται όπως του αρμόζει. Κάτι που θα το μάθουμε 
αναγκαστικά μέσω της ενημερωτικής καμπάνιας στα 
επόμενα κεφάλαια. Επανέρχομαι λοιπόν, να διαχωρί-
σω, έστω αρχικά, τις γάτες και τους σκύλους από τα 
υπόλοιπα κατοικίδια για να ευαισθητοποιήσουμε αργά 
αλλά μεθοδικά την κοινωνία σε όλα τα είδη.

Οι αδέσποτοι σκύλοι προέρχονται σε ποσοστό 70% 
από γέννες δεσποζόμενων ή ημι-δεσποζόμενων σκύ-
λων, σύμφωνα με την έρευνα του Dogs’ Voice σε δείγμα 
1.200 ιδιοκτητών σκύλων σε όλη την Ελλάδα, ηλικίας 
28-48 ετών. Ο πληθυσμός αδέσποτων γατών προέρχε-
ται κατά 72% από τις ήδη αδέσποτες γάτες που ανα-
παράγονται ανεξέλεγκτα. Να συνυπολογιστεί στην 
απάντηση ότι το 40% των ελληνικών νοικοκυριών έχει 
κατοικίδιο ζώο συντροφιάς (σκύλος, γάτα, μικρό θηλα-
στικό, πτηνά κ.ά.), ενώ ο πληθυσμός των ιδιοκτητών 
σκύλων στην Ελλάδα σήμερα φθάνει τους 750.000.

Στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται ενεργά περίπου 120 
φιλοζωικές οργανώσεις, οι οποίες έχουν νομική προ-
σωπικότητα και τραπεζικό λογαριασμό με δικαιούχο το 
σωματείο τους και όχι κάποιο φυσικό πρόσωπο. Από 
αυτές μόνο το 35% έχει ενεργές συμβάσεις με τον δήμο 
της περιοχής του.

Οι δήμοι απορροφούν περίπου 1,3 εκατομμύρια κάθε 
χρόνο από τις περιφέρειες και το υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης για προγράμματα εμβολιασμού και στειρώ-
σεων. Ένας μέσος δήμος σε αστικό κέντρο στειρώνει και 
φροντίζει με το πρόγραμμά του περίπου 90 αδέσποτα 
ζώα κατά μέσο όρο. Στην Ελλάδα λειτουργούν νόμιμα 
40 δημοτικά κυνοκομεία. Οι συνθήκες διαβίωσης των 
ζώων στο 83% εξ αυτών είναι άθλιες. Στους περισσό-
τερους δήμους λειτουργούν άτυπα καταφύγια ζώων με 
την ανοχή της εκάστοτε περιφέρειας, καθώς το κόστος 
κατασκευής νόμιμου καταφυγίου είναι τεράστιο. Πρό-
σφατη κοινή υπουργική απόφαση προβλέπει την επι-
δότηση δήμων για την κατασκευή καταφυγίων αδέσπο-
των ζώων. Η μη εφαρμογή του νόμου. Ο νόμος υπάρχει, 
αλλά η πολιτεία δεν έχει επαρκείς μηχανισμούς για να 
ελέγχει ότι εφαρμόζεται. Σπανίως η αστυνομία πραγ-
ματοποιεί τυχαία ελέγχους για τοποθέτηση ηλεκτρο-
νικής σήμανσης σε δεσποζόμενα ζώα συντροφιάς. Επί-
σης, επικρατεί εσφαλμένη νοοτροπία αναφορικά με τη 
στείρωση. Οι Έλληνες ιδιοκτήτες δεσποζόμενων ζώων 
πιστεύουν ακόμα σε ποσοστό 67% ότι ο χαρακτήρας 
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του ζώου θα αλλάξει αν στειρωθεί (θα γίνει πιο μαλ-
θακό, δεν θα είναι καλός φύλακας) και ότι κάθε θηλυ-
κός σκύλος πρέπει να γεννήσει τουλάχιστον μία φορά 
πριν στειρωθεί, σύμφωνα πάλι με την έρευνά μας. Πα-
ράλληλα, η έκδοση υπουργικής απόφασης για τις προ-
ϋποθέσεις αδειοδότησης για προσωρινή και νόμιμη 
εκτροφή εκκρεμεί από το 2012. Τέλος, υπολόγισε ότι η 
παράνομη εμπορία ζώων ράτσας εκτιμάται ότι άγγιξε 
σε τζίρο, μόνο το 2016, τα 360.000 ευρώ στην Ελλάδα.

Τα ποσοστά καταγγελίας κακοποίησης ζώων αυξήθη-
καν κατά 22% το 2016 σε σχέση με το 2015. Υπολογί-
ζεται ότι κάθε χρόνο στην Ελλάδα κακοποιούνται, είτε 
ενεργητικά είτε παθητικά, περίπου 870.000 ζώα. Οι δι-
καστικές αποφάσεις που αφορούν επιβολή κυρώσεων 
και προστίμων για παράβαση του νόμου περί κακοποί-
ησης ζώων αυξήθηκαν κατά 34% το 2016 σε σχέση με 
το 2015.

Ένα θλιβερό θέμα που πρέπει ακόμα να σχολιαστεί εί-
ναι οι αιτίες θανάτων αδέσποτων ζώων. Σε αυτήν την 
περίπτωση αν ο θάνατος δεν είναι φυσικός κατά 90% 
οφείλεται  σε ανθρώπινη πράξη. Σίγουρα όλοι μας κά-
ποια στιγμή θα έχουμε συναντήσει τουλάχιστον ένα 
δύστυχο ζωάκι πατημένο επειδή δεν πρόλαβε να δι-
ασχίσει το δρόμο. Δεν αποκλείεται να ήταν ατύχημα 
αλλά συχνά οι οδηγοί δεν προσέχουν για τέτοιες περι-
πτώσεις και αυτή η αδιαφορία διακρίνεται και στο ότι 
παρατάνε το ζώο αιμόφυρτο στο δρόμο να αποτελειω-
θεί από τους επόμενους οδηγούς.

Ακόμα και σε αυτή την περίπτωση όμως υπάρχει η πι-
θανότητα να υπερέβαινε τις δυνάμεις του ατυχούς 
οδηγού η αποφυγή του δυστυχήματος. Ωστόσο, υπάρ-
χει ένα άλλο συχνό έγκλημα, που διαπράττεται στις 
γειτονιές και τα πάρκα των πόλεων, που δεν επιδέχεται 
καμία συγχώρεση ή απόδοση του στην κακιά στιγμή. 
Αυτό το έγκλημα είναι οι φόλες, η επιτηδευμένη δηλα-
δή πράξη δηλητηρίασης ή και απευθείας θανάτωσης 
του ζώου με δόλωμα την ίδια του την τροφή.

Υπάρχουν πολλά είδη φόλας κι όλα είναι επικίνδυνα. 
Τα κυριότερα είναι τα οργανοσφωσφορικά που είναι 
συνήθως φυτοφάρμακα και αντιπαρασιτικά αλλά συ-
ναντάμε συχνά και φόλες με ποντικοφάρμακο ή γυαλί.

Όπως αντιλαμβανόμαστε από όλα τα παραπάνω οι 
κίνδυνοι είναι πολλοί και για τα δεσποζόμενα και για 
τα αδέσποτα ζώα. Οι δήμοι δυστυχώς αδυνατούν να 
ελέγξουν τα απαραίτητα κονδύλια που οφείλουν να 
παραχωρούν σε προβλήματα εμβολίων, στείρωσης και 
άλλων. Ακόμη συχνά δήμος και αστυνομία αδιαφορούν  
και παραμελούν τις καταγγελίες που αφορούν κακοποί-
ηση ή θανάτωση ζώου. Ακόμα και οι νέες νομοθεσίες 
δεν αρκούν γιατί δεν αφομοιώνονται απο μια κοινωνία 
που δεν είναι έτοιμη να αποδεχτεί και να νοιαστεί για 
τον συνάνθρωπο πόσο μάλλον για το ζωάκι. 

Έτσι λοιπόν, οι φιλοζωικές έχουν τεράστιο έργο ευθύ-
νης με μια ελάχιστη ή ίσως και μηδαμινή κρατική χρη-
ματοδότηση αναλαμβάνουν την ενημέρωση των πολι-
τών, την ευαισθητοποίηση τους, την εκπαίδευση τους 
για πρόληψη άσχημων περιστατικών αλλά και για δρά-
ση σε συνθήκες κακοποίησης και θανάτωσης. Ακόμα, 
αναλαμβάνουν την συνεννόηση με εθελοντές γιατρούς 
αλλά και την ομαλή υιοθεσία αδέσποτων ζώων. Είναι 
σημαντικό να κερδίζουμε εθελοντές για την παραμικρή 
βοήθεια σε αυτά τα όμορφα και αγαθά πλάσματα.
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Σε αυτό το σημείο και για την ομα-
λότερη μετάβαση στη λογοτύπηση 
και την εταιρική ταυτότητα θα πα-
ραθέσω κάποια σήματα φιλοζω-
ικών σωματείων και ομάδων από 
την Ελλάδα και τι εξωτερικό. Σε όλα 
σχεδόν παρατηρούνται μέρη ζώων 
ή και ολόκληρα ζώα με περιγράμμα-
τα ή και γεμίσματα. Ακόμη χρησιμο-
ποιούνται χρακτηριστικά στοιχεία 
όπως κόκκαλα, λουριά, σκυλίσια 
σπιτάκια. Μεγάλη παρουσία επίσης 
έχουν και οι καρδιές που υποδηλώ-
νουν την φροντίδα και την αγάπη.

Όσον αφορά τα χρώματα κυριαρ-
χούν αυτά με τα οποία τα λογότυ-
πα κεντρίζουν το ενδιαφέρον και 
μεταδίδουν τις έννοιες καλύτερα. 
Για παράδειγμα το πράσινο παρα-
πέμπει στη φύση, το πετρόλ θυμίζει 
τη φροντίδα ενώ οι αποχρώσεις του 
κόκκινου αποδίδουν την ευαισθη-
σία, τον κίνδυνο, τη δράση και την 
ένταση της σημασίας.

Λογότυπα φιλοζωικών ομάδων 
εντός και εκτός Ελλάδας.



18 19

Εταιρική ταυτότητα

Το πρώτο βήμα μιας οποιασδήποτε δημιουργίας στον 
τομέα των εφαρμοσμένων τεχνών ξεκινάει με την ιδέα 
η οποία όμως σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να ταυ-
τίζεται με κάποια ήδη υπαρχουσα εφαρμογή. Με αυτόν 
τον σκοπό εγκαινιάζεται το ερευνητικό μέρος στο οποίο 
συνέλεξα από το διαδίκτυο και άλλα μέσα, εικόνες και 
άλλες πηγές έμπνευσης. Ύστερα τις επεξεργάστηκα νο-
ητικά και απορρόφησα όλα τα χρήσιμα στοιχεία που 
μπορούν να επιτελέσουν εφόδιο για την προσωπική 
μου ιδέα. Ενώ απορρίφθηκαν όλες οι ήδη υπάρχουσες 
ιδέες, εικόνες και εφαρμογές. Το βασικότερο όλων είναι 
το δημιούργημα μου να εκπροσωπεί εμένα, τον εκά-
στοτε πελάτη και την εκάστοτε επιχείρηση και να φέ-
ρει το επιθυμητό αποτέλεσμα. Είτε αυτό είναι επιπλέον 
κέρδη, είτε είναι μια συγκεκριμένη δράση απάντηση σε 
δική μας πρόσκληση, είτε οτιδήποτε άλλο.

Η ονοματοδοσία έγινε εύκολα αφού αν συνδέσει κανείς 
τις λέξεις φιλοζωική ομάδα Ιλίου εύκολα διακρίνει ότι 
τα αρχικά τους σχηματίζουν το αρκτικόλεξο «ΦΙΛ.Ο.Ι.».
Στάθηκα τυχερή διότι αν και δεν είναι κανένα ευφυέ-
στατο και πρωτότυπο όνομα δε βρέθηκε πουθενά έτσι 
ατόφιο. Μερικές ονομασίες παρατίθενται δίπλα με 
σκοπό την επίδειξη της έρευνας για τη λογοτύπηση. Εν 
ολίγοις ακόμη κι αν υπήρχε ομάδα με όνομα «Οι φίλοι» 
δεν υπήρξε πουθενά η λέξη χωρίς το άρθρο ή κάτι  άλλο 
συνοδευτικό. Τελικά προτίμησα να φτιάξω ένα λογότυ-
πο που να μη χωρίζονται οι λέξεις όπως το παραπάνω 
αρκτικόλεξο αλλά να είναι μια ενιαία έννοια.

Όσον αφορά το λογότυπο ήθελα σίγουρα να έχει οπτι-
κές αναφορές στα δύο βασικότερα κατοικίδια, τον σκύ-
λο και τη γάτα. Ωστόσο, ήθελα να αποφύγω την πεπα-
τημένη και να σχεδιάσω κάτι που να μην είναι χωριστα 
οπτικό και λεκτικό λογότυπο. Είχα καταλήξει πως ήθε-
λα κάτι με όλα τα μηνύματα εναρμονισμένα και χωρίς 
πολλές πληροφορίες.

Λογότυπο της εταιρίας CAT 
που αποτέλεσε επιρροή.

Λογότυπο της εταιρίας 
Cat Adoption Team που 
αποτέλεσε επιρροή.

Λογότυπο της εταιρίας SAVE 
THE TAILS που αποτέλεσε 
επιρροή.

Λογότυπο του φιλοζωικού 
σωματείου νικαιας που 
αποτέλεσε επιρροή.
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Στα πρώτα λογότυπα τα δοκίμασα όλα. Μέχρι να κα-
θιερωθεί η τελική ταυτότητα αλλάξανε πραγματικά 
πολλά. Βασικός στόχος μου ήταν να συμπεριλάβω εμ-
φανισιακά στοιχεία ζώων τα οποία ναι μεν άμεσα να 
οπτικοποιούν τη γάτα και το σκύλο αλλά έμμεσα να 
ταυτοποιούν πολλά περισσότερα ζώα. Αυτό θα ήταν το 
μεγαλύτερο επίτευγμα στη λογοτύπηση της φιλοζωι-
κής μας ομάδας.

Σαν πρώτα προσχέδια δεν κατάφερα να αποφύγω την 
άμεση σχεδίαση των δύο κλασσικών κατοικιδίων. Έτσι 
λοιπόν, θα δείτε τις πρώτες προσπάθειες στις διπλανές 
εικόνες. Η καθεμία απορρίφθηκε για διαφορετικούς 
λόγους αλλά σίγουρα καμία από αυτές δεν με αντι-
προσώπευε. Ήθελα να πειραματιστώ να φύγω από τα 
καθιερωμένα να φτιάξω ένα λογότυπο με χρώμα, με 
ενιαία μάζα το οπτικο και το λεκτικό μήνυμα, ευχρη-
στο κ.α.. Ακόμη ήθελα να μην περιέχει ατόφια τη μορ-
φή κάποιου ζώου γιατί είχα στο μυαλό μου εξ’ αρχής 
πως θέλω να σχεδιάσω ζωάκια σε μεγάλη κλίμακα 
όπως στα φυλλάδια. Συνεπώς η συνύπαρξη ενός ζώου 
του λογοτύπου με ένα άλλο ελεύθερο στη σύνθεση θα 
έφερνε πολλή πληροφορία και θα χάωνε τον αναγνώ-
στη-παρατηρητή. Αυτό όμως που εγώ ήθελα για το τε-
λικό μου λογότυπο ήταν μια πολύ σύνθετη σκέψη που 
να περιείχε υφές, οπτικά μηνύματα που να αφορούν 
τα περισσότερα ζώα αλλά να αντικατοπτρίζουν του-
λάχιστον για αρχή μόνον τα πιο οικεία στον άνθρωπο. 
Ακόμη ήθελα να έχει χρώμα που να προέρχεται από τη 
φύση και να θυμίζει κάποιο στοιχείο απο τα ζωάκια. 
Ακόμη προφανώς πέρα από όλα τα σημαινόμενα πρέ-
πει να έχουμε και επιτυχία στις απαιτήσεις όλων των 
λογοτύπων, δηλαδή να είναι εύκολο στην απομνημό-
νευση , έντονο στο μάτι ώστε να ξεχωρίζει από άλλα 
στοιχεία στο χώρο και να διακρίνεται για την μοναδι-
κότητά του. Συνεπώς, με γνώμονα τα προσχέδια και 
με διευκρινισμένες τις απαιτήσεις μου στο μυαλό μου 
προχώρησα στο τελικό το οποίο αναλύω στο επόμε-
νο δισέλιδο. Είναι σημαντικό το πεδίο των προσχεδί-
ων για να φτάσει κανείς στο επιθυμητό αποτέλεσμα. Προσχέδια λογοτύπου που 

απορρίφθηκαν.
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Κάπου εδώ και μετά από πολύ δουλεια, ανάλυση, σκέ-
ψη και πολλές πολλές αλλαγές καταλήγουμε στο τε-
λικό λογότυπο της φιλοζωικής ομάδας μου. Το οποίο 
είναι προϊόν όλων όσων προαναφέρθηκαν και πολλών 
παραπάνω παραμέτρων. Ας το αναλύσουμε λοιπον! Το  
λογότυπο ουσιαστικά αποτελείται από μια γραμματο-
σειρά- και συγκεκριμένα αναφέρομαι στην Cf Block GR 
Regular- η οποία είναι σχεδόν ισοπαχής, αλλά με μια 
ελαφριά ελευθερία στις άκρες, στην οποία επεξερ-
γάστηκα τα κενά που σχηματίζονται στο γράμμα «Φ» 
και στο γράμμα «Ο». Το ισοπαχές χαρακτηριστικό της 
γραμματοσειράς προσδίδει ένταση και κυριαρχικότη-
τα  στο χώρο έναντι άλλον σημείον. Έτσι κερδίζουμε 
την προσοχή μας με ένα κιολας απλό χαρακτηριστικό. 
Ύστερα οι ελεύθερες άκρες αποδίδουν την γλυκύτητα 
του θέματος και την αγαθή ψυχή των μικρών μας φί-
λων. Εφόσον υπήρχε αυτο το συγκεκριμένο χαρακτη-
ριστικό, που με βοήθησε και στη σωστότερη απόδοση 
του μηνύματος, θεώρησα καλό να το συμπεριλάβω και 
στα κενά που θα δημιουργούσα εντός, με ίσως λίγο 
πιο έντονη υφή για να ξεχωρίζουν και να κεντρίζουν 
εύκολα το ενδιαφέρον. Οι μορφές που σχημάτισα με 
τα κενά αυτά, ήταν τα μουστάκια και η πατούσα στο 
«Φ» και στο «ο» αντίστοιχα. Δύο στοιχεία που σαν ει-
κόνα έχουμε συνδέσει με τη γάτα και τον σκύλο αλλα 
στην πραγματικότητα αποτελούν μέρη και μερικών εκ 
των υπόλοιπων ζώων. Ακόμη, επέλεξα το χρώμα που 
λατρεύω από τις μυτούλες των γατιών το οποίο επίσης 
αποτελεί και απόχρωση του κόκκινου με αποτέλεσμα 
να μένει στη μνήμη, να τραβάει το μάτι και να καλεί σε 
δράση. Αυτό το χρώμα χρησιμοποίησα και στην υπόλοι-
πη εταιρική ταυτότητα και ενημερωτική καμπάνια. Στις 
περιπτώσεις που αυτή η κεραμιδί απόχρωση χρησιμο-
ποιείται σε φόντο το λογότυπο τοποθετείται σε άσπρο 
χρώμα, όπως και σε κάποιες άλλες περιπτώσεις που θα 
δούμε παρακάτω. Σε μαύρο χρώμα θα χρησιμοποιείται 
μόνο σε σφραγίδες μιας και λειτουργεί αλλά δε θέλω 
επ ουδενί να μεταδώσω ένα τόσο σκοτεινό και κλασικό 
μήνυμα. Το λογότυπο μου είναι πλέον ολοκληρωμένο 
και απολύτως λειτουργικό. 

Το λογότυπο σε λευκό φόντο.

Το λογότυπο σε κεραμιδί 
φόντο.
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Όσον αφορά τα υπόλοιπα που πρέπει να καθοριστούν 
και να διευκρινιστούν για την ολοκληρωμένη εικόνα 
της εταιρικής ταυτότητας είναι το ελάχιστο μέγεθος 
τοποθέτησης σε σύνθεση -το οποίο συνηθέστερα είναι 
το 1cm ύψος που χρησιμοποιείται σε ράχες βιβλίου ή 
και διαφημιστικά στυλό και μολύβια- όπως και οι κο-
ντινότερη απόσταση από άλλο στοιχείο στη σύνθεση, 
η τοποθέτηση στο χώρο αλλά και τέλος οι απαγορευ-
μένες χρήσεις. Για παράδειγμα διαγώνιες τοποθετήσεις 
ή άλλες σε χρώμα ακατάλληλο για την ανάδειξη του 
λογοτύπου. Αποδείξεις όλων αυτών των ελέγχων που 
έγιναν με σκοπό τη σωστή λειτουργία του λογοτύπου 
σε κάθε δυνατή περίπτωση και συνθήκη που μπορεί 
να τύχει, θα βρείτε στη διπλανή σελίδα με επεξηγήσεις 
αντίστοιχα. Συγκεκριμένα, η διαδικασία που απαιτεί-
ται για να οριστεί ο κενός χώρος γύρω από το λογότυ-
πο σε κάθε σύνθεση είναι να ορίσουμε μια μεταβλητή 
«χ» που θα ισο΄ται με το πάχος του γράμματος «ι»  της 
γραμματοσειράς του λογοτύπου στην εκάστοτε χρήση 
του. Ακόμη, πρέπει να αναφέρουμε πως στις απαγο-
ρεύσεις επιβάλλεται αυστηρότητα και λεπτομερειακή 
προσοχή ώστε να μην επιτρέψουμε την παραμόρφωση 
του λογοτύπου μας με κανέναν τρόπο. Έτσι θα παρα-
τηρήσει εύκολα κανεις πως απαγορεύουμε την ένταξη 
περιγράμματος, την αλλαγή χρώματος, την σύνθεση σε 
σκούρο φόντο ή σε κάποιο με κόκκινη απόχρωση. Τέλος, 
ορίζουμε με αριθμούς σε όλες τις κλίμακες τα χρώματα 
της ταυτότητας για να συγκεκριμενοποιηθούν αλλά και 
τη γραμματοσειρά η οποία είναι μοναδική επιλογή για 
το σήμα μας.

Pantone: 174 C

Hex : #993520

RGB : rgb(153,53,32)

C: 26%, M: 89%, Y: 100%, K: 23%

Pantone: 000 C

Hex : #ffffff

RGB : rgb(255,255,255)

C: 0%, M: 0%, Y: 0%, K: 0%

x

x

x

x

Όπου η μεταβλητή “χ” ισούται με το πλάτος του γράμματος “ι” της γραμματοσειράς του Cf Block GR Regular και στιγμές 
ανάλογες με την εκάστοτε χρήση του λογοτύπου.

Απόδειξη ότι το λογότυπο λειτουργεί το ίδιο καλά ακόμα και στο πιο μικρό μέγεθος με ύψος ένα εκατοστό.

Απαγορευμένες χρήσεις λογοτύπου. Αλλαγή χρώματος σημαίνει αλλαγή μηνύματος κάτι που δεν θέλουμε. Αυτό είναι μόνο ένα 
δείγμα. Απαγορεύεται η διαγώνιος στοίχηση και το περίγραμμα.
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Εφαρμογές της ετιαρικής ταυτότητας σε 
προιόντα γραφείου
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Σχεδιαστικό Μέρος

Στο σχεδιαστικό μέρος μπορεί τα πράγματα να φαίνο-
νται πιο απλά αλλά στην πραγματικότητα χρειάζεται 
λεπτότατους χειρισμούς ώστε να ταιριάξει με την εται-
ρική ταυτότητα και να είναι ελκυστικό σε κάθε μορφή 
του το σχέδιο. Σε αυτό το σημείο δοκίμασα και προσπά-
θησα πολλά σχεδιαστικά είδη ακόμη και κάποια που 
δεν ταίριαζαν απόλυτα με το λογότυπο αλλά ίσως είχαν 
ένα τεράστιο σχεδιαστικό ενδιαφέρον που θα εκτίναζε 
την ελκυστικότητα της ταυτότητας και της καμπάνιας. 
Όλα αυτά τα αντιλαμβανόμουν σαν μια δοκιμασία να 
μιμηθώ σχέδια, να εξελίξω ιδέες και να δημιουργήσω 
μια ταυτότητα οχι μόνο της φιλοζωικής αλλά και δική 
μου προσωπικά. Ό,τι και αν έφτιαξα ταίριαζε στα δικά 
μου γούστα και το προσπάθησα με πολύ αγάπη και με-
ράκι. Είμαι περήφανη που δοκίμασα τον εαυτό μου και 
που κατάφερα να έχω πολλές και αξιόλογες προτάσεις. 
Για πολύ καιρό χρησιμοποιούσα τα σχέδια με το ψηφι-
ακό πινέλο που θύμιζε κάρβουνο. Είχα επιλέξει αυτά 
γιατί με τις ελεύθερες φόρμες τους και τη χειρόγραφη 
υφή τους αποτέλεσαν γρήγορα και αποτελεσματικά 
σκιτσάκια που ταίριαξαν με το λογότυπο και την ταυ-
τότητα. Ακόμη άφηναν ελεύθερο χώρο για το μάτι του 
αναγνώστη και αρκετό λευκό για να αναπνέει η σύνθε-
ση και κάθε υποστοιχείο της. Ωστόσο, όταν χρειάστηκε 
να σχεδιάσω infographic με το συγκεκριμένο είδος κα-
τάλαβα πως η χρησιμότητα του ήταν περιοριστική και 
μάλιστα δε βοηθούσε καθόλου σε μικρά σχέδια στα 
οποία το περίγραμμα μπέρδευε την εικόνα ή γινόταν 
τόσο μικρό που δύσκολα τυπωνόταν. Σε εκείνο το ση-
μείο κλήθηκα να βρώ και να δημιουργήσω γρήγορα μια 
λύση που να μπορει να τεθεί σε όλες τις ήδη υπάρχου-
σες και ολοκληρωμένες μακέτες της καμπάνιας που θα 
δείτε παρακάτω. Αυτό τελικά, ήταν αρκετά εύκολο απο 
τη στιγμή που ήξερα και την παραμικρή και τελευταία 
ανάγκη που θα ερχόταν στην πορεία και δεν την ήξερα 
εξ αρχής. Έτσι σχεδίασα τα ζωάκια αποτελούμενα από 
γέμισμα πλακάτων χρωμάτων.
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Λογοτύπηση από το γραφείο Logos.ai

Στιγμιότυπο δημιουργίας των The motion aid

Έκθεμα στο illustradays απο την Didier LevyΈκθεμα στο illustradays απο την Σοφία Κυρίμη

Εξώφυλλο καλέσματος στη Δημοτική γκαλερί 
του Πειραιά

Character design από το γραφείο AURG

Παραθέτω εικόνες από τις οποίες άντλησα έμπνευση 
για το σχεδιαστικό μέρος καθώς και πληροφορίες για 
την προέλευσή τους.

Παραθέτω τα προσχέδια που απορρίφθηκαν για τη μη 
λειτουργικότητά τους σε πολλαπλά επίπεδα. Καθένα 
από αυτά έχει άχρειαστους περιορισμούς.

Προσχέδια προσωπικής μου 
σχεδίασης που απορρήφθηκαν



32 33

Τα προσχέδια που συνόδευαν
τα έντυπά μου για τρείς μήνες 
τουλάχιστον!
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Όπως παρατηρείτε αφότου κατέθεσα τις επιρροές 
αλλά και τα απορριφθέντα προσχέδια, το τελικό απο-
τέλεσμα είναι αυτό που αρμόζει και ταιριάζει καλύτερα 
στην όλη ταυτότητα. Αυτή η συνειδητοποίηση θα γίνει 
ακόμη πιο έντονη στο επόμενο κεφάλαιο που θα δείτε 
το σχεδιαστικό μέρος να λαμβάνει δράση στην ενημε-
ρωτική καμπάνια και να άποτελεί το βασικότερο μέ-
ρος της. Αφού μέσω των σχεδίων και της ταυτότητας 
η καμπάνια είναι ενιαία και δείχνει τη δυναμικότητα, 
την επιμονή και την διάρκειά της. Οι χαρακτήρες μου 
αυτή τη φορά είναι αναγνωρίσιμοι και οικείοι. Σε οδη-
γούν εύκολα στην πληροφορία αφού βασικό τους χα-
ρακτηριστικό είναι η απλότητα του σχεδιασμού τους. 
Κάτι ακόμα που τα θέτει ως τα πιο κατάλληλα είναι η 
άνεση στη χρήση τους. Δηλαδή η δυνατότητα που μου 
δίνουν να τα χρησιμοποιήσω σε όλα τα βασικά χρωμα-
τικά φόντα της ταυτότητας, και να συνεχίζουν να είναι 
ελκυστικά και βοηθητικά. Η ράτσα της γάτας είναι δύ-
σκολο να αναγνωριστή ενώ του σκύλου αναγκαστικά 
είναι πιο φανερή. Ωστόσο, αυτό δε μας προβληματίζει 
ιδιαίτερα διότι μπορεί εύκολα να μείνει στη μνήμη του 
παρατηρητή μια κωδικοποιημένη πληροφορία που θα 
περιέχει τα χρώματα -κεραμιδί, άσπρο, μαύρο, κίτρι-
νο- τα σχέδια -σκύλος και γάτα- αλλά και τη ράτσα του 
σκύλου και θα αναγνωρίζεται γρήγορα για να συνδεθεί 
με το σωματείο μας. Τέλος, τα σχέδια αυτά μπορούν 
ανά πάσα ανάγκη να γίνουν και κινούμενα για κάποιο 
διαδραστικό ψηφιακό μέσο. Ακόμη, σε κάποια πιθανή 
τους εξέλιξη να είχαν όνομα και να λειτουργούσαν σαν 
μασκότ σε κάθε δράση και μελλοντική καμπάνια της 
ομάδας. Όσοι είχαμε μεγαλώσει με τον Πέρη και την 
Κάτια, το γατόσκυλο, τον Σκούμπι Ντου, τον Ιντεφίξ, τον 
Ραν Ταν Πλαν, τον Τομ και Τζέρρυ, τα Looney Tunes και 
τον Μυλού ξέρουμε πόσα είχαμε μάθει απο αυτά τα τε-
τράποδα. Κάτι τέτοιο θέλουμε να πετύχουμε και εμείς , 
να κάνουμε δηλαδή φίλους μικρούς και μεγάλους που 
θα πάρουν στα χέρια τους κάθε έντυπο ή άλλη καμπά-
νια των Φίλων. Το εγχείρημα είναι δοκιμασμένο πετυ-
χημένο και αυτή τη φορά δεν αποτελεί μόνο ψυχαγω-
γία αλλά και καλό σκοπό.

Γατόσκυλο

Πέρης και Κάτια απο 
Kidepedia

Τα τελικά σχέδια που 
επιλέχθηκαν για να 
δυνοδεύσουν την εταιρική 
ταυτότητα στην καμπάνια



36 37

Ενημερωτική καμπάνια

Το τελευταίο κεφάλαιο αποτελεί η ενημερωτική κα-
μπάνια με όλες τις εφαρμογές και τις δράσεις της. Θα 
αναλύσω σε αυτό το σημείο τα τρία έντυπα με τις δι-
αφορετικές θεματολογίες και τους διαφορετικούς σχε-
διασμούς. Θα παρατηρήσουμε πως παίρνει σάρκα και 
οστά η ταυτότητα μέσα από αυτά και μάλιστα πως 
γίνεται τρία έντυπα με διαφορετική αναδίπλωση και 
θέμα να φαίνονται ότι ανήκουν στην ίδια οικογένεια, 
στο ίδιο δηλαδή σωματείο.

Έντυπο 1: Ο αρχικός μας στόχος είναι να σταματήσει ο 
κόσμος, ο πολίτης του δήμου να φοβάται τα αδέσποτα. 
Για να γίνει αυτό ο μόνος τρόπος είναι να δημιουργή-
σουμε ένα αλφαβητάρι με το οποίος ο χρήστης θα μπο-
ρεί ουσιαστικά να «διαβάσει» τον σκύλο ή τη γάτα που 
έχει απέναντί του. Έτσι λοιπόν, με όπλο μας τη γνώση 
υπερνικάμε το φόβο. Το άγνωστο γίνεται γνωστό και 
για αυτό επέλεξα ως πρώτο έντυπο να σχεδιάσω το 
εγχειρίδιο της ουράς. Όπως θα δείτε παρακάτω υπάρ-
χουν δύο στο αριθμό έντυπα σε ανάπτυγμα ύψους 33 
εκατοστών και πλάτους 7 εκατοστών. Το εξώφυλλο 
αποτελείται από συνολικά τέσσερα στοιχεία: το χρώμα 
της ταυτότητας, το λογότυπο σε λευκό χρώμα, τον τίτλο 
της σειράς του εγχειριδίου «Το εγχειρίδιο της ουράς» , 
το ζωάκι που αντιστοιχεί στο έντυπο. Το συγκεκριμένο 
φυλλάδιο διπλώνει σε μορφή ακορντεόν. Το εγχειρίδιο 
της γάτας χρησιμοποιεί το κεραμιδί χρώμα ως βασικό 
και συμπληρωματικά το λευκό, το κίτρινο και το μαύρο, 
ενώ ο σκύλος βασίζεται στο κίτρινο το οποίο συμπληρώ-
νουν τα υπόλοιπα που απομένουν. Στο λεκτικό κομμάτι 
χρησιμοποιώ μια παιχνιδιάρικη γραμματοσειρά που 
διαφοροποιείται από αυτή του λογοτύπου κι μαζί με 
τις εύκολες και έντονες ατάκες προσδίδουν αμεσότητα 
και ζωντάνια. Τα συνοδευτικά ζωάκια λειτουργούν επε-
ξηγηματικά το κείμενο και κάποιες πατουσίτσες στολί-
ζουν τον γύρω χώρο. Στο οπισθόφυλλο αναγράφονται 
οι πληροφορίες επικοινωνίας και αξίζει να σημειώσου-
με πως κάθε πλευρά λειτουργεί και ανεξάρτητα.

Ανάπτυγμα μπροστινής και 
πίσω όψης του 1ου έντυπου 
“ Το εγχειρίδιο της ουράς” 
που αφορά τη γάτα
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Ανάπτυγμα μπροστινής και 
πίσω όψης του 1ου έντυπου 

“ Το εγχειρίδιο της ουράς” 
που αφορά του σκύλου
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Έντυπο 2: Σε αυτή την περίπτωση βασίστηκα σε ένα 
απλό τρίπτυχο έντυπο. Ο σκοπός αυτού είναι ένα βήμα 
μετά από το προηγούμενο έντυπο. Πιο συγκεκριμένα ο 
δημότης που έχει αρχίσει να καταλαβαίνει τις προθέ-
σεις των αδέσποτων και συνεπώς δεν δημιουργούνται 
προβλήματα και φόβοι μεταξύ τους, έχει ήδη αρχίσει 
να σκέφτεται είτε πως θα βοηθήσει αυτές τις ψυχές είτε 
έστω πως θα τις πλησιάσει ακόμα περισσότερο. Συνε-
πώς, σε αυτό το σημείο προσφέρω ένα έντυπο με οδη-
γίες για απλά και εύκολα βήματα συνεισφοράς. Χωρίς 
καμία υπερβολή ή υπερπροσπάθεια δίνουμε λύσεις 
για μια καλή κίνηση φροντίδας και αγάπης σε αδύναμα 
πλάσματα. Αυτή όλη η διαδικασία συμφιλίωσης ελπί-
ζουμε ότι θα επηρεάσει καθοριστικά τον τρόπο ζωής 
του ανθρώπου και στον συνάνθρωπο, το άπορο, ον ηλι-
κιωμένο κ.λπ.

Ορίζουμε λοιπόν, όσα πρέπει και δεν πρέπει να κάνει 
κανείς για να βοηθήσει. Μερικές από αυτές τις συμ-
βουλές έχουν προέλθει εμπειρικά. Για παράδειγμα έχει 
παρατηρηθεί πως οι γάτες στην προσπάθεια τους να 
γλύψουν τις πεταμένες και τελειωμένες κονσέρβες φυ-
λακίζουν τα κεφάλια τους και πληγώνονται. Έτσι προ-
τείνουμε να πιέζουμε τις κονσέρβες ώστε να χάνουν 
την κυκλινδρική μορφή τους. Αυτό είναι κάτι που μπο-
ρεί ο καθένας εύκολα να το προσθέσει στις συνήθειές 
του και θα προσφέρει μεγάλο καλό και βοήθεια χωρίς 
καμία χρηματικής προσφορά ή άλλη προσπάθεια. Δεν 
είναι απαραίτητο να έχεις κατοικίδιο για να βοηθήσεις. 

Επιπρόσθετα με τη μορφή infographic αποτυπώνω τρό-
φιμα του ανθρώπου που συχνά αν περισσέψουν τα 
αφήνουμε στα ζωάκια του σπιτιού μας ή της γειτονιάς. 
Αυτό όμως μπορεί να είναι επικίνδυνο έως και θανατη-
φόρο αφού μερικές τροφές του ανθρώπου απαγορεύε-
ται να τις καταναλώσει σκύλος ή γάτα. Το πινακάκι που 
δημιουργείται είναι κέρδος για όσους έχουν κατοικίδια 
αλλά και όσους αγαπάνε να βοηθάνε. Ελπίζω πως κα-
νείς δεν θα το χρησιμοποιήσει για τον αντίθετο σκοπό.

Ακόμη, ο σχεδιασμός ανήκει στην ίδια ταυτότητα, ένα 
οπτικό-λεκτικό παιχνίδι υπάρχει στη σελίδα «Ας γίνου-
με φίλοι» η ονομασία της ομάδας χρησιμοποιείται για 
την γνωριμία με το κοινό και συνοδεύεται με δύο σκυ-
λιά που συστήνονται με το γνωστό τρόπο που συνηθί-
ζουν να το κάνουν τα συγκεκριμένα ζώα. 

Εκτός των άλλων, για μια πιο μοντέρνα εκδοχή που θα 
συμβάλλει στην εμπειρία του χρήστη και παρατηρητή 
είναι η τοποθέτηση qr code στο πίσω μέρος του τρί-
πτυχου. Κάτι τέτοιο διευκολύνει στην άμεση πρόσβαση 
στον ιστότοπό μας και κατ επέκταση τα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης. Επιπλέον, προσελκύουμε τις νεότερες 
ηλικίες και για μια ακόμη φορά όπως ανέφερα και πιο 
πάνω στοχεύω σε αυτές και τη δική τους δράση. Με τον 
τρόπο αυτό ο χρήστης δε χρειάζεται να πληκτρολογή-
σει καθόλου μπορεί απλώς χρησιμοποιώντας το ένα 
χέρι να συνδεθεί εύκολα και γρήγορα.
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Ανάπτυγμα σχεδιαστικής 
μακέτας πρώτης όψης για το 
τρίπτυχο.
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Ανάπτυγμα σχεδιαστικής 
μακέτας εσωτερικής όψης για 
το τρίπτυχο.
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Έντυπο 3:  Μια ιδιαίτερη μορφή εντύπου παρατηρεί-
ται εκ πρώτης όψεως σε αυτό το σημείο. Συγκεκριμένα 
αναφέρομαι και παρουσιάζω ένα έντυπο που η αρχι-
κή ιδέα ήταν να γίνει βιβλίο μικρού μεγέθους με λίγες 
σελίδες. Ωστόσο, χρειαζόμουν κάτι πιο διαδραστικό 
και πιο ασυνήθιστο να είμαι σίγουρη πως θα αναγνω-
στεί και δε θα ξεπεραστεί. Ο κόσμος πλέον αδιαφορεί 
για τα βιβλία τόσο όπου ακόμα και η όψη τους είναι 
αποκρουστική. Ένα παιχνίδι ψυχολογίας για την ανά-
γκη ανάγνωσης, λοιπόν, με οδήγησε σε αυτό το σχέδιο 
«σταυρός». Επιπρόσθετα σχεδιάζοντας κάτι τέτοιο σχε-
δόν αυτόματα έγινε η σύγκριση ομοιοτήτων με το ανά-
πτυγμα των κλασικών εξάπλευρων κουτιών που γνωρί-
ζουμε. Κάπως έτσι η ιδέα εξελίχθηκε και καλούμαι να 
σας παρουσιάσω ένα έντυπο με πληροφορίες βιβλίου 
και χρησιμότητα κουτιού, αφού θα κλείνει και θα περι-
έχει μέσα αυτοκόλλητα ή κονκάρδες δώρο-πρόσκληση 
για το καλοκαιρινό bazar. Το τελευταίο παρουσιάζεται 
σαν γεγονός στο πίσω μέρος του «κουτιού» και διαφη-
μίζεται και με το έντυπο και με το περιεχόμενό του. Το 
έντυπο μπορεί να διατίθεται ακόμη και τις μέρες του 
bazar στον ίδιο χώρο με σκοπό απλά την διάδοση και 
την γνωστοποίηση όλων των χρήσιμων πληροφοριών 
που εμπεριέχονται σε αυτό. Ο σχεδιασμός του είναι 
τέτοιος ώστε ο αναγνώστης παρατηρητής να διαβάζει 
μια μια την πληροφορία με λογική σειρά και να μην 
χαώνεται από πολύ κείμενο. Διάφοροι τρόποι έλξης 
του ενδιαφέροντος απαριθμούνται στο συγκεκριμένο 
έντυπο αφού εκτός από τα πατουσάκια που εμφανίζο-
νται για να βοηθήσουν στη συνέχιση της ανάγνωσης, 
θα παρατηρήσει κανείς και κουτάκια για τικάρισμα στις 
προϋποθέσεις υιοθεσίας. Μελέτησα προσεκτικά που 
χρειάζεται οπτική πληροφορία και που κείμενο ώστε 
να μην γεμίσει υπερβολικά με κανένα από τα δύο. Τα 
ζωάκια-ήρωες μας κάνουν προφανέστατα την εμφάνι-
σή τους ενώ στο εξώφυλλο κρατάνε ένα μυστήριο για 
να προκαλέσουν τον παρατηρητή. Αυτό επιτυγχάνεται 
με την εμφάνιση μονάχα των ουρών τους. Όλες οι πλη-
ροφορίες είναι ξεκάθαρες και τα «κεφάλαια» διακρίνο-
νται με τίτλους οπότε εστιάζεις σε ότι σε αφορά.
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Ανάπτυγμα σχεδιαστικής μακέτας δεύτερης 
όψης για το τρίπτυχο.
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Απλά βήµατα συνεισφοράς

www.filoi.gr
Παναγή Τσαλδάρη 75

Ίλιον
Τηλ.: 2105987601

Απαγορευµένα ανθρώπινα αποφάγια

ΓάτεςΣκύλοι

Καφεΐνη Σταφύλι

Κονσέρβα
Τόνος

Ωµό
Αυγό

Αβοκάντο

Κρεµµύδι

Αλκοόλ

Φρούτα µε
κουκούτσ ι

Σοκολάτα

Μανιτάρια

Μαγε ιρεµένα
κόκκαλα

Γαλακτοκοµικά

Χτυπάµε µια – δυο φορές 
το καπό του αυτοκινήτου 
µας πριν µπούµε γιατί, 
πολύ συχνά, µπαίνουν 
µέσα στη µηχανή οι γάτες 
για να ζεσταθούν κι 
εγκλωβίζονται εκεί.

Πατάµε το στόµιο στις 
κονσέρβες πριν τις 
πετάξουµε στα σκουπίδια 
γιατί  χώνουν τα 
µουσούδια τους µέσα για 
να φάνε τα υπολείµµατα 
και µετά σφηνώνουν, 
κινδυνεύοντας από 
ασφυξία.

Πριν κλείσουµε έναν κάδο 
ελέγχουµε για τυχόν 
εγκλωβισµό κάποιου ζώου.

Μια γωνιά όπου θα 
υπάρχει πάντα καθαρό 
νερό και τροφή

Αµεση δράση σε 
περίπτωση χτυπηµένου ή 
κακοποιηµένου ζώου. 
Καλέστε: 6943026831 | 
6943026832

Μια απλή κοινοποίηση για 
να βρουν υιοθεσία τα 
αδεσποτάκια!

Όλα όσα πρέπει να ξέρεις 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ
BAZZAR

13-14-15
ΙΟΥΛΙΟΥ 2022

Ζάππειο Μέγαρο

Ανάπτυγμα σχεδιαστικής μακέτας πρώτης 
όψης για το τρίπτυχο.
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Αυτοκόλλητα και σουβέρ
που θα περιέχει το έντυπο 3.

Αυτοκόλλητα και σουβέρ
που θα περιέχει το έντυπο 3.

Αυτοκόλλητα και σουβέρ
που θα περιέχει το έντυπο 3.

Κονκάρδες για τους εθελοντές

Αναπαράσταση της σελίδας 
μας στο facebook
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ΒΡΕΘΗΚΕ

Ράτσα: Μεσογειακή, Γένους: θηλυκού 
Περιοχή: Ίλιον , Καλέστε: 6943026831

Αφίσα ενημέρωσης για 
εύρεση κατοικιδίου, με σκοπό 

την αναγνώριση του απο τον 
προηγούμενο ιδιοκτήτη ή την 

υιοθέτησή του από νέο.
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Αφίσα ενημέρωσης για τον 
χαμό κατοικιδίου, με σκοπό 

την αναγνώριση και την 
εύρεσή του



64 65

Τοιχοκολλημένες αφίσες Τοιχοκολλημένες αφίσες
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Τύπωμα σε banner Αφίσα για το bazzar
σε στάση λεωφορείου
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Τύπωμα σε τσάντα Τύπωμα σε τσάντα
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Τύπωμα σε τσάντα Τύπωμα σε τσάντα
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Επίλογος

Μέσα απο την ερευνητική και δημιουργική διαδικασία 
εκπόνησης της συγκεκριμένης πτυχιακής διδάχτηκα 
πολλά. Αφιερώθηκα στο επάγγελμα που θα ακολουθή-
σω το γνώρισα απο μια ιδιαιτέρως προσωπική πλευ-
ρά και το αγάπησα. Αντιλήφθηκα την ένοια της ολικής 
δημιουργίας, της γέννησης μιας ιδέας, της οργάνωσής 
της από την αρχή έως και το τέλος, και την επιρροή της 
στον κόσμο γύρω. 

Είμαι πολυ ευχαριστημέη διότι το αποτέλεσμα αντέ-
μοιψε τους κόπους του εξαμήνου και γιατί δοκιμάστικα 
σε διάφορα πεδία. Η οργάνωση μιας ολόκληρης εται-
ρικής ταυτότητας από το σημείο μηδέν είναι έργο ύψι-
στης ευθύνης και πρέπει να εκτελείται με σοβαρότητα 
και προσοχή σε κάθε λεπτομέρια.

Παρ’ ότι ζούμε στην ψηφιακή εποχή επέλεξα να βαιστώ 
στα έντυπα γιατί δε θέλω να χαθεί το φυσικό ενδιαφέ-
ρον του επαγγέλματος. Η αίσθηση της αφής τους δημι-
ουργήματος μου με χαροποιεί ιδιαίτερα.
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Βιβλιογραφία

https://www.pantone-colours.com/

https://www.dogsvoice.gr/

https://www.e-nomothesia.gr/

https://www.petkosmos.gr/el/article/poies-trofes-den-prepei-na-
troei-o-skulos-sas

http://www.filozoiki.gr/content/articles/view/660-10-trofes-pou-
den-prepei-na-dineis-sth-gata-sou

https://gr.pinterest.com/

https://www.facebook.com/vetmolympaki/

https://kd43.ru/el/staff/kakie-cveta-ispolzovat-v-logo-
tipe-luchshie-sochetaniya-cvetov-dlya.html

https://popaganda.gr/life/elina-politou-foles/

https://www.lifo.gr/tropos-zois/urban/ti-symbainei-me-ta-ades-
pota-stin-ellada

https://www.efsyn.gr/nisides/emeis-ki-ayta/49990_mythoi-kai-
alitheies-gia-astheneies-ton-zoon

https://markellachasiotivet.gr/

https://www.in2life.gr/home/pets/article/385337/yiothesia-sky-
loy-10-pragmata-poy-prepei-na-gnorizete.html

https://myroyalcanin.gr/

https://www.lifo.gr/lifoland/you-send-it/giati-na-yiotheti-
seis-ena-adespoto-zoo
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